

交口县桃红坡镇

闻“汛”而动 逆“水”而行

本报讯 10月3日至9日,交口县桃红坡镇境内出现连续性降雨天气,城内降雨时间长、雨量猛,且过程急,日降雨量突破历史新高,导致土壤蓄水饱和,土地流失,道路受阻。全镇上下闻“汛”而动,逆“水”而行,千群抱团,众志成城,全力抢险。

面对严峻的形势和考验,该镇高度重视,果断部署,各村委全面提升防汛应急能力,切实恪守应急值班值守、雨情预警预报、地质灾害点检测巡查等工作,扎实落实落细各项防汛措施,全力保障辖区群众生命财产安全。为有效预防连续降雨引发次生灾害,该镇科学部署、靠前指挥,迅速进入应急状态。与此同时,驻村包村干部奔赴受灾一线,彻夜指挥抢险救灾工作;所有乡镇党政正职坚守岗位;各村小组网格员及时掌握第一手汛情、灾情,保障防汛信息传递畅通;乡村两级干部入村入户,地质灾害点、区域道路、电力、水利和通讯设施等薄弱环节开展拉网式大排查,发现隐患及时上报排除。10月9日14时20分,随着挖机将最后一铲泥泞彻底铲除,经过全体抢险人员20余小时的连续奋战,该镇窑窠村山体滑坡的出村道路,3轮抢修后已彻底贯通,为岭南、窑窠村村民安全出行和物资运送提供了强有力的交通支撑。

截至目前,交口县桃红坡镇组织抢险小分队15个,出动大型机械50余台,清除道路塌方淤泥10万立方米,境内农民积极开展了田地排水、加固堤坝、垒坝补墙、扶苗晾晒和抢收玉米、高粱等生产自救。(马山)



窑窠村村民冒雨抢挖出村公路的淤泥



吉子沟村委抢险救援队正在为岭南村村民填埋暴雨冲毁的窑顶



汾阳交警徒手清理散落石块

国庆期间,受连日大雨影响,汾阳市辖区307国道683km、舍科村路段、王家池村路段发生山体滑坡,影响车辆通行。面对此情况,汾阳市公安局交警大队民警立即对现场进行了临时交通管制,徒手把散落路面的大小石块搬运到安全地段,经过半个多小时的紧张清理,路面恢复正常。

曹永亮 摄

岚县综合应急救援大队赴孝义抢险救灾



10月11日,岚县综合应急救援大队赴孝义抢险救灾。王俊平 摄